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$Miejscowość, $DataPoPodpisaniu

Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu RP 

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 11222 w sprawie kosztów utworzenia i likwidacji 
Ministerstwa Przemysłu w Katowicach, pana Posła Michała Wosia uprzejmie informuje,

Ad. pkt. 1.  Jaki był całkowity koszt utworzenia Ministerstwa Przemysłu, w tym 
wydzielania komórek z Ministerstwa Aktywów Państwowych, przystosowania 
pomieszczeń w Katowicach, wyposażenia oraz rekrutacji kadr?

Ministerstwo Przemysłu powstało z dniem 1 marca 2024 r. W związku z powyższym 
Ministerstwo Przemysłu wydatkowało z ustawy budżetowej w 2024 roku środki 
w wysokości ok 9 mln zł na uruchomienie resortu.

Ad. pkt. 2. Ile wynosiły wydatki na funkcjonowanie ministerstwa w roku 2024, w tym 
koszty osobowe, administracyjne, informatyczne, logistyczne i merytoryczne?

W roku 2024 wydatki na funkcjonowanie Ministerstwa Przemysłu wynikające z zadań 
i kompetencji realizowanych przez BDG wynosiły ok 19 mln zł, na które składały się środki 
przyznane na podstawie ustawy budżetowej oraz z pozyskanych rezerw celowych 
w późniejszym etapie (koszty osobowe, administracyjne, logistyczne).

Ad. pkt. 3. Jakie były koszty relokacji struktur ministerialnych oraz pracowników do 
Katowic (przeprowadzki, przeniesienia biur itp.)? 

Ministerstwo Przemysłu nie poniosło kosztów relokacji struktur ministerialnych oraz 
pracowników do Katowic.

Ad. pkt. 4. Czy opracowano szacunkowe koszty likwidacji ministerstwa, w tym wydatki 
związane z rozwiązywaniem umów, przeniesieniem pracowników lub likwidacją 
infrastruktury?

Zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów w sprawie utworzenia Ministerstwa Energii, 
Ministerstwo Przemysłu ulega przekształceniu a nie likwidacji. Przekształcenie polega na 
włączeniu do dotychczasowego Ministerstwa Przemysłu, obsługującego sprawy działu 
administracji rządowej gospodarka surowcami energetycznymi, komórek organizacyjnych 
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dotychczasowego Ministerstwa Klimatu i Środowiska, obsługującego sprawy działu 
administracji rządowej energia oraz pracowników obsługujących sprawy tego działu.

Ad. pkt. 5. Czy rząd dysponuje analizą zwrotu poniesionych wydatków- innymi słowy: 
czy ministerstwo przyniosło efekt w postaci korzyści dla gospodarki lub regionu?

Ministerstwo Przemysłu, działające od 2024 roku wspierało rozwój polskiego przemysłu, 
w szczególności koncertowało się na surowcach energetycznych i hutnictwie. Jednym 
z kluczowych efektów jego działalności jest uratowanie Huty Częstochowa przed 
upadłością, która w bieżącym roku wznowiła produkcję, dając stabilność zatrudnienia dla 
ponad 900 pracowników. Ministerstwo opracowuje nowe regulacje prawne w sektorze 
gazowym i wodorowym. W odniesieniu od sektora paliwowego, od 2024 r. Ministerstwo 
prowadziło m.in. prace na rzecz utrzymania stabilności rynku LPG, po wprowadzeniu 
w grudniu 2024 r. unijnego embarga. Dywersyfikacja kierunków dostaw oraz ścisła 
współpraca z branżą umożliwiła płynne przejście i brak zawirowań w dostawach tego 
paliwa na polski rynek.

Ad. pkt. 6. Czy obecny rząd planuje rekompensaty lub inne działania wobec 
województwa śląskiego w związku z utratą ministerstwa?

Zgodnie z procedowanym projektem rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie 
utworzenia Ministerstwa Energii, tworzy się Ministerstwo Energii poprzez przekształcenie 
dotychczasowego Ministerstwa Przemysłu polegające na włączeniu do niego komórek 
organizacyjnych obsługujących sprawy działu administracji rządowej energia oraz 
pracowników obsługujących sprawy tego działu, pozostających obecnie w strukturze 
Ministerstwa Klimatu i Środowiska. Przekształcenie wynika z powierzenia działu 
administracji rządowej energia Ministrowi Energii i przekazaniem obsługi tego działu 
Ministerstwu Energii. Wobec powyższego nie ma podstaw do jakichkolwiek rekompensat 
z tytułu utraty Ministerstwa na Śląsku. 

Ad. pkt 7. Czy zgodnie z decyzją o likwidacji resortu został wdrożony plan zastępczy 
w postaci nowej instytucji (np. Ministerstwo Energii), która przejmuje kompetencje 
ministerstwa – a jeżeli tak, jakie koszty ten proces generuje?

Zgodnie z procedowanym projektem rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie 
utworzenia Ministerstwa Energii, tworzy się Ministerstwo Energii poprzez przekształcenie 
dotychczasowego Ministerstwa Przemysłu. 

Z wyrazami szacunku
$ImięNazwiskoPodpisującego
$StanowiskoOsobyPodpisującej
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Do wiadomości: Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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